

ПРОТОКОЛ
заседания Совета по развитию предпринимательства
при Администрации Семикаракорского городского поселения

г. Семикаракорск

08.02.2018

№ 1

Председательствовал: Мозго Г.В. – председатель Совета по развитию предпринимательства

Присутствовали: Черненко А.Н.- глава Администрации Семикаракорского городского поселения

Чайкина О.Ю.- заведующий сектором социально-экономического прогнозирования и развития предпринимательства, секретарь Совета

Члены Совета: Юзефов Н.Н., Малыхин А.В., Гунина Т.И., Процевский В.В., Гребенникова М.В., Писаренко Е.В., Деньгова М.В., Зайцев Ю.М., Старов Е.С., Юрьев И.В.

Повестка заседания:

1. Об итогах работы Совета по развитию предпринимательства в 2017 году.
2. Утверждение плана работы Совета. Предложения в план работы на 2018 год.
3. Подготовка к общему собранию предпринимателей «Об итогах развития малого и среднего предпринимательства в Семикаракорском городском поселении в 2017 году».
4. О кандидатурах в состав Совета. Утверждение Положения о Совете в новой редакции.
5. Обмен мнениями

1. Об итогах работы Совета по развитию предпринимательства в 2017 году.

Слушали: Мозго Г.В.

По итогам первого полугодия текущего года отмечается положительная динамика по многим показателям.

Одним из показателей, характеризующих общие параметры коммерческой деятельности предприятий, является оборот организаций. Оборот крупных и средних организаций города Семикаракорска в янва-

декабре 2017 года составил более 6 млрд. рублей, что на 29,7 процентов превышает показатель 2016 года. За 2017 года этими организациями отгружено товаров и услуг на сумму 5 млрд. рублей, что также больше объема их отгрузки за предшествующий год на 42,5 процентов.

Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий (организаций, учреждений) города Семикаракорска в январе-декабре 2017 года составила 4686 человек, что выше показателя января-декабря 2016 года на 17,1 процентов.

Среднемесячная заработная плата работников этих организаций в 2017 году составила 22 тыс. 485,4 рублей, что на 2 тыс. рублей, или на 10,3 процентов больше, чем в предшествующем году. Благоприятными секторами инвестирования остается промышленное производство, информационно-коммуникационные технологии, туризм, социальная сфера, торговые сети. Бюджетообразующим предприятием по-прежнему остается ОАО сыродельный завод «Семикаракорский».

Показатели малых и микропредприятий будут в соответствии со сроками отчетности проанализированы в текущем месяце и представлены на общем собрании предпринимателей. Увеличение оборотов рынка товаров и услуг свидетельствует о стабильной покупательской способности населения на фоне большого объема предложения.

В 2017 году в соответствии с действующим законодательством была внедрена оценка регулирующего воздействия и экспертиза нормативных правовых актов в сфере предпринимательской деятельности. В оценке регулирующего воздействия принимают участие обязательно представители общественности. Под представителями общественности понимаются организации, образующие инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, объединения предпринимателей, субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности. В 2017 году экспертизу прошел один нормативный акт, касающийся организации нестационарной торговли.

В прошедшем году деятельность Совета была построена в соответствии с мероприятиями, предусмотренными муниципальной программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства». Отмечается активное участие в областных и городских конкурсах. Так, индивидуальный предприниматель Малыхин Александр Васильевич стал победителем областного конкурса «Лучший работник торговли Дона», ООО «Казачья пристань» стало дипломантом конкурса «Лидеры туриндустрии Дона». В региональном этапе Всероссийского конкурса в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» была отмечена практика взаимодействия бизнеса и власти на муниципальном уровне (3 место). Кроме того, уже второй год подряд успешная деятельность семикаракорских предпринимателей освещается в областной газете «Наше время».

В городских конкурсах: «Лучший предприниматель», смотре-конкурсе на лучшее оформление прилегающей территории торговых объектов,

«Новогодний Семикаракорск» предприниматели принимают самое активное участие.

Уже который год подряд с успехом проходит праздничная ярмарка ко Дню российского предпринимательства, ее участниками в 2017 году стали 45 производителей. В 2017 году на территории города Семикаракорска функционировали три ярмарочных площадки. Проведено 12 ярмарок. Организациям, индивидуальным предпринимателям, ведущим личное подсобное хозяйство, предоставлено 287 торговых мест.

С 7 октября стартовал осенний сезон сельскохозяйственных ярмарок. Проведено две ярмарки, предоставлено 44 торговых места, из них 30 производителям Семикаракорского района, 14 производителям Ростовской области и республики Беларусь. Сельскохозяйственную продукцию можно было приобрести что называется «с поля» по ценам, значительно ниже рыночных.

Помимо ярмарок набирает обороты торговля в «шаговой доступности». Упорядочение размещения мелкорозничной торговой сети – одно из направлений улучшения качества торгового обслуживания.

С начала 2017 года по результатам проведения торгов заключено 25 договоров о размещении нестационарных торговых объектов. Хочу отметить, что предприниматели стараются идти в ногу со временем, торговые объекты имеют внешний вид, сочетающийся с архитектурным обликом города. Схема размещения таких торговых объектов согласовывается с предпринимателями с учетом пожеланий жителей города и находится в открытом доступе на официальном сайте городской администрации.

На этом же сайте для предпринимателей созданы два раздела «Развитие малого и среднего предпринимательства» и «Потребительский рынок». Вся информация актуализирована, предприниматели в любой момент могут ознакомиться с интересующей их информацией. Подробный отчет о выполнении плана работы Совета будет размещен на сайте.

2. Утверждение плана работы Совета. Предложения в план работы на 2018 год.

Слушали: Мозго Г.В.

Запланировано 4 заседания Совета по развитию предпринимательства. Предусмотрены различные мероприятия, в том числе и такие как: участие малого бизнеса в государственных закупках, аукционах, электронных торгах. Думаю, что по этому вопросу необходимо провести обучающий семинар, поскольку наши предприниматели не совсем ориентируются в действующем законодательстве.

Считаю важным включение в план обсуждение перечня инвестиционных площадок, перспективных для размещения и развития бизнеса на территории города, вопрос кредитования малого и среднего бизнеса банковским сектором.

Традиционно остаются мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательской деятельности: это праздничная ярмарка, участие в социальных проектах и конкурсах.

Считаю нам необходимо продолжить сотрудничать с муниципальными образованиями в сфере развития поддержки предпринимательства, поэтому в плане также предусмотрены также мероприятия.

3. Подготовка к общему собранию предпринимателей «Об итогах развития малого и среднего предпринимательства в Семикаракорском городском поселении в 2017 году»

Слушали: Мозго Г.В.

К данному мероприятию, которое планируется провести 1 марта, будет подготовлен подробный отчет «Об итогах развития малого и среднего предпринимательства в Семикаракорском городском поселении в 2017 году».

Очень хочется услышать предложения от вас, какие проблемные вопросы необходимо обсудить совместно, какие службы необходимо пригласить для решения волнующих вас вопросов.

Чайкина О.Ю.: В соответствии с протоколом заседания межведомственной рабочей группы при прокуратуре Семикаракорского района по вопросам защиты прав субъектов предпринимательской деятельности от 28.11.2017 довожу до сведения предпринимателей информацию о заседании. В числе проблем и вопросов, которые беспокоят предпринимательское сообщество, выделена усложненная процедура получения разрешения на подключение к инженерно-техническим сетям для осуществления предпринимательской деятельности. Прокурором Семикаракорского района инициирована проверка ресурсоснабжающих и сетевых организаций в части соблюдения требований законодательства по предоставлению соответствующих услуг юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. Кроме того, обсуждались вопросы незаконной предпринимательской деятельности, соблюдения органами государственного контроля и местного самоуправления законодательства о предоставлении предпринимателям государственных и муниципальных услуг.

Малыхин А.В.: предлагаю рассмотреть вопрос правомерности осуществления проверок правозащитными организациями и пригласить на общее собрание представителя прокуратуры.

Гунина Т.И.: поскольку обозначены проблемные вопросы подключения к инженерно-техническим сетям для осуществления предпринимательской деятельности, считаю правильным пригласить руководителей газоснабжающей и электроснабжающей организаций. Кроме того, необходимо рассмотреть предложения по включению в Правила благоустройства критериев определения прилегающей территории к торговым объектам.

Мозго Г.В.: предлагаю рассмотреть предложения о роли частного партнерства в проектах по благоустройству городской территории.

Коптева А.В.: очень волнует вопрос применения контрольно-кассовой техники, прошу оказать содействие и пригласить ИФНС.

4. О кандидатурах в состав Совета. Утверждение Положения о Совете в новой редакции.

Слушали Мозго Г.В.: поступило заявление Малыхина А.В. о выходе из состава Совета. Прошу его удовлетворить. В связи с тем, что ряд членов Совета также выбыли, после обсуждений с предпринимательским сообществом были предложены кандидатуры:

Барминова Светлана Николаевна- ЗАО «Блок»;

Токарева Ольга Леонидовна- ООО «Казачья пристань»;

Янковская Ирина Владимировна - индивидуальный предприниматель;

Чистякова Анна Николаевна - индивидуальный предприниматель;

Харламова Нина Прокопьевна- ООО «НВС»;

Неваленный Сергей Васильевич - индивидуальный предприниматель;

Шагбазян Нарине Леваевна- индивидуальный предприниматель;

Межов Дмитрий Владимирович- ООО «Старая станица».

Принято «единогласно».

Чайкина О.Ю.: в связи с вышеизложенным, Положение о Совете по развитию предпринимательства будет принято в новой редакции в связи с принятыми изменениями.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению отчет о выполнении плана работы Совета по развитию предпринимательства.

2. Утвердить план работы Совета на 2018 год

3. Провести общее Собрание предпринимателей «Об итогах развития малого и среднего предпринимательства в Семикаракорском городском поселении в 2017 году», сформировать повестку в срок до 22.02.2018.

4. Внести изменения в Положение о Совете по развитию предпринимательства.

5. Разместить информацию на официальном сайте Администрации Семикаракорского городского поселения.

Председатель Совета

Мозго Г.В.

Секретарь

Чайкина О.Ю.